Problemy z systemami różnicowania ciśnień i  ich modernizacją.
Obecnie stosowane systemy nadciśnieniowego zabezpieczenia przed zadymieniem dróg ewakuacyjnych do poprawnego działania wymagają jednoznacznego zdefiniowania warunków pracy (systemy statyczne). 
Jednocześnie użytkowane obiekty nie zapewniają statycznych warunków , zachodzą w nich intensywne procesy zmieniające kształt i właściwości tychże obiektów (zmiana wydzieleń, wykonanie przejść instalacyjnych, kanałów wentylacyjnych i klimatyzacyjnych, zmiany budowlane układu pomieszczeń i ich przeznaczenia). 
Z uwagi na powyższe prawidłowe sterowanie system nadciśnieniowym możliwe jest jedynie przy zastosowania systemu nadążnego z automatyczną bieżąca regulacją zmieniającego się ciśnienia w  rytm zachodzących zmian w użytkowanym budynku.

Ponadto bardzo ważne jest zastosowanie systemu zapewniającego pełną kontrolę wszystkich urządzeń oraz zapewnienie kontroli ciągłości kabli zasilająco-sterujących urządzenia wykonawcze tj. klapy, wentylatory w celu zapewnienia ciągłej gotowości systemu do działania w warunkach pożaru. Z uwagi na fakt iż 90% z okresu użytkowania tych systemów układy te nie pracują i bez automatycznego, ciągłego nadzoru nad całą instalacja nie jesteśmy w stanie określić momentu uszkodzenia systemu. 
Dużym problemem jest wykonanie modernizacji już istniejącego systemu zapobiegania zadymieniu a w szczególności dostosowanie jego automatyki do sterowania nadążnego.
Rozwiązaniem tego problemu jest sieciowa centrala sterowania urządzeniami przeciwpożarowymi CX 1201, pozwalająca na pełne zaadoptowanie istniejącej infrastruktury pożarowej tj. wentylatory, klapy itp. bez konieczności wymiany całego systemu.
Innowacyjna centrala sterowania urządzeniami przeciwpożarowymi 
CX-1201

Centrala sterowania urządzeniami przeciwpożarowymi CX-1201 stanowi niepowtarzalne rozwiązania sprzętowe zapewniające realizację złożonych algorytmów sterowania, kontroli i wizualizacji urządzeń przeciwpożarowych realizujących złożone funkcje w chronionych obiektach. 

System CX-1201 został stworzony do pracy autonomicznej i sieciowej, może być wykorzystywany w ochronie małych jaki i dużych obiektów oraz z uwagi na budowę rozproszoną pozwala na zabezpieczenie rozległych obiektów handlowych, użyteczności publicznej oraz przemysłowych.

Doskonale nadaje się do zastosowania w instalacjach bezpieczeństwa przeciwpożarowego „inteligentnych budynków” z uwagi na zaimplementowany otwarty protokół komunikacyjny BacNet pozwala na integracje z budynkowymi systemami BMS bez konieczności stosowania dodatkowych zewnętrznych interfejsów komunikacyjnych.   

Innowacyjnością rozwiązania są moduły kontroli ciągłości przewodów zasilających silniki wentylatorów oraz zastosowanie w procesach regulacji przemienników częstotliwości (falowników) z wykorzystaniem czujników różnicy ciśnień za pośrednictwem regulatorów ciągłych P, PI, PID.  

System przeznaczony jest w szczególności do sterowania, kontroli oraz wizualizacji systemów zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 2010 w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów rozdział 1, § 2.1. pkt. 9 tj.:

· systemy kontroli rozprzestrzeniania dymu i ciepła;

· instalacje grawitacyjne,

· instalacje mechaniczne,(oddymianie garaży- wentylacja strumieniowa)
· kurtyny dymowe,

· systemy różnicowania ciśnień,

· klapy przeciwpożarowe,

·  systemy sterowania drzwiami i bramami przeciwpożarowymi,

·  systemy kontroli instalacji tryskaczowych, zraszaczowych, 

·  sterowanie i kontrola pompowni pożarowych,

·  sterowanie i kontrola instalacji hydrantowych,

Centrala sterująca systemem różnicowania ciśnień jest zgodna z pkt. 10.3 normy PN-EN 12101-6 pełniąc funkcję skomputeryzowanego systemu sterowania.
Zapewnia zgodność z  Aprobata Techniczna AT-15-9015/2013.
Centrala sterowania urządzeniami przeciwpożarowymi CX-1201 ma budowę rozproszoną (sieciową) z redundantną komunikacją światłowodową w postaci ringu. W przypadku uszkodzenia jednej „gałęzi” ringu, system przełączy się w czasie <5ms na połączenie redundantne sygnalizując ten stan uszkodzeniem na panelu czołowym centrali MASTER. Uszkodzenie to nie powoduje utraty komunikacji systemu oraz pełnej funkcjonalności. 

Każdy węzeł systemu nadzoruje stan zasilania sieciowego, poziomy napięć oraz symetrię faz (zasilanie 3-fazowe), a także stan wszystkich elementów (pośrednio lub bezpośrednio) mających wpływ na zanik zasilania wewnątrz centrali (wyłączniki nadprądowe, rozłączniki,  zasilacze itp.)

Wszystkie przewody zasilające urządzenia wykonawcze systemu oraz przewody kontrolne tychże urządzeń monitorowane są na wypadek przerwy lub zwarcia, ponadto przewód kontrolny oprócz sygnalizacji uszkodzenia służy również do identyfikacji stanu elementu wykonawczego, także kontroli zadziałania. Monitorowanie przewodów urządzeń wykonawczych odbywa się za pośrednictwem modułów końca linii. Wyjątkiem od tej reguły są przewody urządzeń wykonawczych, których uszkodzenie powoduje przejście w stan pożarowy „bezpieczny” np. trzymacze drzwiowe.

Ponadto system zapewnia kontrolę ciągłości przewodów zasilających silniki 3-fazowe urządzeń wykonawczych tj. wentylatorów, pomp, napędów bram i kurtyn przeciwpożarowych itp. (kontrola zwarcia i przerwy w poszczególnych żyłach przewodów podczas pracy i postoju silnika). System pozwala na włączenie/wyłączenie silnika za pośrednictwem stycznika (uwaga - rozruch bezpośredni silnik asynchroniczny klatkowy prąd rozruchowy 8 x IN) lub sterowanie prędkością obrotową silnika wentylatora za pośrednictwem falownika (rozruch częstotliwościowy – brak udarów prądowych związanych z rozruchem bezpośrednim).

